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Vážení sousedé, léto v Litni není jen
ve znamení prázdnin a slunce, ale i
mnoha důležitých aktivit a novinek,
které se dotýkají každodenního živo-
ta nás všech. Přináším vám přehled
toho nejdůležitějšího.
Smlouvy se Stříbrným potokem
Všechny podepsané smlouvy se spo-
lečností Stříbrný potok s.r.o., daro-
vací a kupní i ty uložené v advokát-
ní úschově jsou již na katastru a pro-
bíhá přepis pozemků na městys. Viz
zápis z Veřejného zasedání č. 29. 
Rekonstrukce odborné učebny
V polovině července přišlo Rozhod-
nutí o poskytnutí dotace (cca
2 000 000 Kč) na opravu odborné
učebny ve škole, laboratoře a vyba-
vení. Práce jsou v plném proudu, tak
se v září můžeme těšit. 
Kde se staví, dokončuje
Stále není dokončeno předání díla
Kulturního domu, část fotovoltaické
elektrárny, ale již máme všechny

podklady. Věřím, že se do konce srp-
na s realizační firmou dohodneme a
dílo dokončíme.
Stavba (přebírání) chodníků Nádraž-
ní a Dlouhá stále trvá, kontrolujeme
odstraňování vad a nedodělků. Če-
káme také na vyjádření policie a
jejich souhlasné stanovisko ke
kolaudaci.
V Bělči je dokončena stavba ČEZ -
přeložení el. vedení v Karlštejnské
ulici do země. Je dokončeno i přelo-
žení vedení našeho veřejného osvět-
lení, začneme pracovat na stavbě
lamp a do zimy už budeme svítit no-
vě. I zde plánujeme nasazení chytré-
ho řízení světel pomocí sítě LoRa-
WAN, tak, jako v Litni. Teprve poté
dojde k odstranění starých sloupů a
vedení.
V Litni pokračuje stavební akce Ce-
tinu, pro případné dotazy kontaktuj-
te vedoucího stavby pana Štěpána:
602 192 024. Já si vás rád vyslechnu,
ale co a proč Cetin dělá, bude dělat

či nedělá, ve většině případů nedo-
vedu zodpovědět.
Projekt 72 hodin
Ministerstvo vnitra společně s Ha-
sičským záchranným sborem ČR
spustilo 7. srpna 2025 projekt 72 ho-
din. Projekt je zaměřen na zvyšování
připravenosti obyvatelstva na krizo-
vé situace a obsahuje praktické ma-
teriály, které mohou pomoci zejmé-
na v prvních hodinách po vzniku mi-
mořádné události. Veškeré info na-
jdete na webových stránkách:
www.72h.gov.cz 
Nejedná se o žádné strašení či před-
volební akci, ale opravdu o dobře
zpracované návody, jak zvládnout
období, kdy není život bezprostřed-
ně ohrožen, ale běžný chod domác-
ností je narušen – například výpad-
kem vody, elektřiny či komunikace.
Zase to parkování
Již jsem na téma parkování po Litni
několikrát psal. Je smutné, kolik ig-

norance a porušování zákona je stále
k vidění:
- dám auto na chodník, ať mě matka
s dětmi a kočárkem obejde po silnici
(Liteň Dlouhá, Chrástecká u kina)
- zaparkuji si u kontejnerů - zabloku-
ji vývoz – »voni« si je vyvezou jin-
dy, zaplatíme to všichni (Běleč)  
- zaparkuji v parku na veřejné zeleni,
vždyť je to park, to rozježděný si pak
»voni« opraví (a opět my všichni za-
platíme) – k vidění všude. 
- zablokuji výjezd z nemovitosti, či
zabráním zaparkovaným autem vý-
hledu při výjezdu z nemovitosti či z
ulice... 
Prosím nedělejte to, neohrožujte
chodce, neškoďte svým sousedům a
Litni. Platí jednoduché pravidlo: Co
nechci, aby se dělo mně, nebudu či-
nit ostatním!
Veškeré na úřad doručené stížnosti
již budu řešit oficiálně s odborem do-
pravy a policií. Slušná domluva  bo-
hužel nefunguje. (Dokončení na str. 6)

Na interpretační kurzy 
dorazí hvězda z Chicaga
Ve dnech 1. – 6. září ožije malebný areál
zámku Liteň již 12. ročníkem Pěveckých
a interpretačních kurzů Festivalu Jarmily
Novotné, prestižní hudební událostí za-
měřenou na mladé pěvce klasické hudby.
V inspirativním prostředí barokního sídla
se opět setkají mladí talentovaní pěvci se
špičkami světové i domácí operní scény.
„Letošní ročník je pro nás výjimečný
především osobností dirigenta Francesca
Miliota, který přijede z Chicaga. Je to uz-
návaný odborník a výrazná osobnost
americké operní scény. Mít možnost pra-
covat s někým, kdo stál u dirigentského
pultu Lyrické opery v Chicagu nebo Chi-
cago Symphony Orchestra, je pro mladé
zpěváky skutečně unikátní příležitost,“
říká zakladatelka a ředitelka Festivalu
Jarmily Novotné Ivana Leidlová.
Vedle Miliota se jako lektoři opět před-
staví i sopranistka Helena Kaupová, drži-
telka Ceny Thálie a profesorka HAMU, a
také klavírista a vokální kouč Ahmad
Hedar. (Dokončení na straně 6) (ek)

Je smutné, kolik ignorance je stále k vidění!
STAROSTA TOMÁŠ JURAJDA: „NEOHROŽUJTE CHODCE, NEŠKOĎTE SVÝM SOUSEDŮM...“

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    9/2025 (174)                

TÁBORNICKÉ HRY. Jako každoročně, i letos trávily (nejen) liteňské děti část prázdnin na oblíbených tábo-
rech Záskalák (na snímku) a Zálesák. (Viz strana 6)              Foto Michal RUDOLF

Ve dnech 28. července až 1. srpna se uskutečnil
Sportovně-kreativní týden I České tábornické
unie – T. K. Záskalák Liteň, který nabídl dětem
nejen spoustu zábavy, ale také prostor pro tvoři-
vost, pohyb a nová přátelství.
Každý den byl nabitý zajímavým programem.
Děti si vyzkoušely různé výtvarné techniky – vy-
ráběly keramickou misku, do které vyrývaly své
vlastní autorské obrázky, malovaly tečkovací
mandaly a batikovaly trička, která si odnesly do-
mů jako originální památku.
Nechyběly ani zábavné hry – stolní i pohybové.
Oblíbenými byly Scrabble, Člověče, nezlob se,
ale i netradiční hry jako Popletená čísla, běhací
pexeso nebo šifra, při které děti hledaly indicie

v terénu. Vrchol týdne představoval čtvrteční vý-
let do Majalandu, kde si děti užily den plný zába-
vy a atrakcí. Vyzkoušely si například horskou
dráhu, létající kopretinu, houpací loď a mnoho
dalšího. Kromě zábavy děti měly možnost dozvě-
dět se i něco nového – během vzdělávací části
programu se seznámily se životem včel a jejich
významem pro přírodu.
Celý tábor se nesl v přátelské, radostné atmosfé-
ře a jeho malí účastníci odcházeli domů s úsmě-
vem, novými zážitky a vlastnoručně vytvořenými
výrobky. My se moc těšíme na další společné
zážitky zase příště! Michaela KrtKová,

Záskalák Liteň
Foto Jana KrtKová
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Vrcholem sportovně-kreativního příměstského tábora byl výlet do Majalandu
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Dětský letní tábor Záskalák se letos
uskutečnil ve znamení řeckých bájí a
pověstí. Během čtrnáctidenního po-
bytu v Mrtníce mělo 66 dětí příleži-
tost nejen prožít zábavné a poučné
chvíle, ale také se seznámit s boha-
tým světem antické mytologie.
Součástí programu byla návštěva
Záskalské přehrady, která dětem na-
bídla možnost kontaktu s přírodou a
odpočinku v malebném prostředí.
Významným bodem programu byl
také výlet do centra řemesel Botani-
cus, kde si děti za symbolickou část-
ku vyráběly různé produkty, což roz-
víjelo jejich manuální dovednosti a
tvořivost. 
Další aktivitou bylo sbírání borůvek
v okolí tábora, z nichž byly připrave-
ny domácí borůvkové knedlíky, jež
děti s nadšením ochutnaly.
Každý večer se děti scházely u tábo-
rového ohně, kde zpívaly písně a na-
sávaly atmosféru společného sdílení.
Některé večery byly navíc zpestřeny
kostýmovými vystoupeními, při
nichž se děti převlékaly za postavy
řeckých bohů, čímž se tematika tá-
bora ještě více oživila.
Letní tábor Záskalák přinesl dětem
mnoho cenných zážitků, zkušeností
a krásných vzpomínek, které jistě
zůstanou dlouho v jejich paměti.
Tereza oNDrUšová, LT Záskalák

Od 13. července do 2. srpna se konal
v údolí potoka Javornice v CHKO
Křivoklátsko tradiční letní dětský tá-
bor pořádaný táborovým klubem Zá-
lesák Liteň. 
Kapacita klasického podsadového
stanového tábora byla zcela naplně-
na. Děti v letošním roce stavěly v
»lesním« Egyptě palác pro Caesara
pod vedením Asterixe a Obelixe, ne-
boť téma letošní celotáborové hry
bylo právě Asterix a Obelix – mise
Egypt. Tábor jsme si všichni užili
navzdory počasí, které nás častější-
mi dešti trochu potrápilo. Přesto
jsme vše zvládli skvěle a děti nemě-
ly čas se nudit. Když pršelo moc, jis-
tilo to letní kino v naší srubové jídel-
ně, nebo hraní na kytary a zpívání.
Těší nás, že se pobyt nakonec líbil i
dětem, které byly na táboře úplně
poprvé a začátek pro ně nebyl lehký.
Tábor se vyvedl na jedničku, což po-
tvrzuje i to, že rodiče své děti začali
hned po skončení přihlašovat rovnou
na příští rok. Za chválu a tak krásnou
odezvu od dětí i rodičů jsme rádi a
velice si vážíme jejich důvěry. 
Teď nás čekají další společné výlety,
které pro děti pořádáme již několik
let i během školního roku a samo-
zřejmě je budeme pořádat i letos.
Moc se těšíme a děkujeme za přízeň. 

Jiří HrácH, Zálesák, Liteň

MISE EGYPT.  Účastníci letošního tábora Zálesák Foto Jiří HRÁCH

Tradiční, již osmé fotbalové soustředění mladých
sportovců FK Liteň se konalo 2. - 9. srpna v Ne-
přívěci u Sobotky. Ideální podmínky a skvělé po-
časí nám podtrhlo radost při trénincích, zápasech
a spoustě jiných fotbalově upravených her, jako
jsou fotbalgolf či biatlon. V tzv. ,»odpočinko-
vých« dnech jsme se vydali na hrad Kost a jeho
okolí. Zajímavá a kaloricky náročná byla exkurze
do vyhlášené cukrárny v Sobotce, kde se v naší
přítomnosti stala kopečková zmrzlina za několik
minut nedostatkovým zbožím. Týden bez rodičů a
mobilů jsme si užili parádně!
V nové sezoně budeme v mistrovských zápasech
a turnajích fandit mladší i starší přípravce, starším
žákům a dorostu. Pokračovat bude spolupráce s
klubem FK Všeradice a nově i s VČS Tmaň. 
Všechny příznivce dobrého fotbalu zvu na exhi-
biční zápas žen FK Všeradice - FK Liteň, který se
bude hrát v rámci všeradické pouti 24. srpna od
15.45 hod. Odveta je naplánovaná na liteňském
hřišti 28. září. od 14.00.
Kdy a kde hrají naše družstva?
Starší žáci, domácí zápasy v Litni
31. 8. 10.00 Všeradice - Liteň/Tmaň

7. 9. 10.00 Liteň/Tmaň - Praskolesy
10. 9. 17.00 Liteň/Tmaň - Žebrák
14. 9. 10.00 Liteň/Tmaň - Hudlice/Svatá
20. 9. 11.30 Chrustenice - Liteň/Tmaň
28. 9. 10.00 Liteň/Tmaň - Zdice
2. 10. 17.00 Hořovice B - Liteň/Tmaň
12. 10. 10.00 Liteň/Tmaň - Hýskov/Chyňava
19. 10. 10.00 Drozdov/Tlustice - Liteň/Tmaň
26. 10.10.00 Liteň/Tmaň - Cembrit Beroun A
1. 11. 13.30 Cembrit Beroun B - Liteň/Tmaň
9. 11. 10.00 Liteň/Tmaň - Chodouň/Sokol KD

Dorost, domácí zápasy v Litni
30. 8. 10.15 Všeradice/Liteň - Neumětely
6. 9. 10.15 Hudlice/Svatá - Všeradice/Liteň
13. 9. 10.15 Všeradice/Liteň - Chrustenice
21. 9. 13.00 Zdice - Všeradice/Liteň
4. 10. 10.15 Roztoky - Všeradice/Liteň
11. 10. 10.15 Všeradice/Liteň - Drozdov/Tlustice
19. 10. 10.15 Chodouň/Beroun - Všeradice/Liteň
25. 10. 10.15 Všeradice/Liteň - Felbabka
2. 11. 10.15 Žebrák - Všeradice/Liteň
8. 11. 10.15 Všeradice/Liteň - Nižbor/Hýskov

Miloslav KLIMENT, fK Liteň

Mimořádné veřejné zasedání 
První srpnový den bylo svoláno mi-
mořádné veřejné zasedání zastupi-
telstva městyse Liteň, děkuji že jste
si udělali čas. Bylo potřeba schválit
Rozpočtové opatření - převod finan-
cí na stavbu veřejného osvětlení
v Bělči, dále byla schválena nabídka
na zemní práce pro veřejné osvětle-
ní (328 600 Kč). Byly vyhodnoceny
záměry pronájmu obecních budov a
staveb i záměr prodeje obecního po-
zemku. Odsouhlasili jsme přijetí do-
tace pro naši Jednotku SDH
(100 000 Kč), zpracování Studie sí-
delní zeleně, realizaci dětského a
workout hřiště v areálu školy a po-
depsání dvou Smluv o věcném bře-
meni. Vše je již v zápise č. 30 na
webu městyse.
Kulatý stůl pokračuje v říjnu
Po prázdninové pauze budou pokra-
čovat setkání u Kulatého stolu. Ve
středu 1. října vás srdečně zveme,

hlavním tématem bude využití areá-
lu nové školy a zpět získaných po-
zemků školky. Přijďte nám sdělit, co
by se vám v areálu líbilo, pojďme se
společně aktivně podílet na takovém
projektu, zpříjemnit a zvelebit život
nám i budoucím generacím Litně.
Dále rádi prodiskutujeme a přijme-
me návrhy na další parkové úpravy,
umístění laviček, košů, přístřešků a
dalšího mobiliáře. Máte zájem o zří-
zení reuse centra v Litni? Dejte nám
vědět!
Jak být informován
Pravidelné informace o aktuálním
dění v městysi najdete na našem FB
profilu a webu městyse (na webu je
možno se zaregistrovat k odběru
Novinek), pro aktuální informace
přímo do mobilu se také zaregistruj-
te do MUNIPOLIS - Mobilního roz-
hlasu.Krásné letní dny a zbytek
prázdnin přeje   Tomáš JUrAJDA,

starosta Litně

ZáskaIáci v Řecku, Zálesáci v Egyptě
LITEŇSKÉ DĚTI STRÁVILY TRADIČNĚ ČÁST PRÁZDNIN V MRTNÍCE A U POTOKA JAVORNICE

Liteňské aktuality
* Mimořádný svoz směsného ko-
munálního odpadu se koná 20. 8. od
7.00. Pytel o obsahu 120 l a samo-
lepku je možné koupit za 100 Kč na
úřadu městyse Liteň. Pytel pevně
zajištěný provázkem či páskou dejte
před dům - nezajištěný pytel nebude
odvezen!               (zml)
* Svoz bioodpadu se koná: 22. 8. -
24. 8. v Bělči před hospodou, 29. 8.
- 7. 9. v Litni u benzinky a 12. 9. -
14. 9. v Leči před klubovnou. (zml)
* Loučení s létem pořádá SDH
Liteň 30. srpna od 14.00 v areálu
místního zámku. Jiří HrácH
* Nové hráče ročníků 2012 - 2020
přijímá Fotbalový klub Liteň. Zá-
jemci, resp. jejich rodiče se mohou
hlásit na tel.: 605 252 447 nebo 728
712 847. (zml)

Do Litně dorazí hvězda
(Dokončení ze strany 5)
Ahmad Hedar dlouhodobě spolu-
pracuje s předními pěvci mladé ge-
nerace i zahraničními scénami.
Účastníky čeká osm individuálních
lekcí, denně s různými lektory, a
možnost konzultace techniky i jazy-
kové interpretace. Program zahrnuje
evropský operní a písňový repertoár
i výběr amerických klasik včetně
písní a árií z tvorby Leonarda Bern-
steina (West Side Story).
Kurzy vyvrcholí 6. září závěrečným
koncertem pod širým nebem, který
se pod názvem Letní noc světových
árií a písní odehraje před nově zre-
konstruovanou Sala Terrenou, ba-
rokním altánem v parku liteňského
zámku.        Eliška Kofroňová,

Zámek Liteň

U HRADU. Součástí fotbalového soustředění byl
i výlet na hrad Kost.     Foto Miloslav KLIMENT

Mladí sportovci si týden bez rodičů a mobilů parádně užili

Neškoďte svým sousedům...
DOKONČENÍ ZE STRANY 5
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